

賽馬會「童亮·同玩」親子盒

疫情期間鼓勵在家親子互動



親子盒的六大遊戲主題盒

新冠肺炎疫情持續，全港中、小學及幼稚園再次轉為網上授課。不少家長憂慮會影響孩子學習進度，而且長期留在家中或阻礙身心發展。疫情期間，家長的焦慮情緒亦令親子關係變得緊張。在香港賽馬會慈善信託基金捐助下，香港明愛及香港基督教服務處聯合籌劃製作「賽馬會『童亮·同玩』親子盒」，包含多項幼兒成長主題的遊戲活動，為幼兒家庭提供一套嶄新好玩又互動的學習資源，支援幼兒在家透過遊戲持續學習和成長。

本計劃獲大館協力參與，由跨專業團隊，包括教育心理學家、幼兒教育工作者、社會工作者、藝術工作者、言語治療師和體適能導師等合作設計。計劃共製作兩款親子盒，分別於2020年12月至2021年2月期間免費派送給全港幼稚園教育計劃下，超過13萬名3至6歲的幼稚園學生及其家庭。親子盒包含多項幼兒成長主題的遊戲活動，目的是鼓勵親子互動，增進親子關係及家庭和諧氣氛。在疫情期間，獻上關懷和鼓勵，為香港幼兒家庭打打氣。

親子盒內容參考教育局《幼稚園教育課程指引》(2017)中的發展目標作為設計活動的方向，包括認知和語言發展、身體發展、美感發展、情意和群性發展，以及品德發展。「親子盒1」以故事形式介紹香港六個景點，包括大澳、獅子山、大館、山頂、赤柱和濕地公園，並引入18個結合影視技術的親子活動。

而「親子盒2」則參照正向心理學和品格強項設計，透過「希望」、「感恩」和「歡欣」為主題，創作故事和遊戲活動，培養幼兒良好的品格特質、正面情緒和建立快樂感。盒內包含了18個遊戲小盒，配備18套遊戲物料。「親子盒2」的設計運用了擴增實境(AR)技術，將平面設計變成立體動畫；其中3個小盒子更可拼成火車，與大盒的AR路軌合成一個遊戲活動，令這個親子活動增加無限想像及創意空間。希望「親子盒2」能夠帶給家長和幼兒歡樂的親子時間。



同工到學校向校長與家長簡介親子盒



媽媽陪伴小朋友體驗親子盒的樂趣



家長體驗親子盒